

# KEVEVÁRA

## TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.  
Vidékre " 10 korona, " 5 korona, " 2 kor. 50 f.  
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felolós szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:  
Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevára.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

### A gyermek büntetése.

Valamint a háboru gyakran elkerülhetetlen baj, úgy a nevelésben is, ha enyhébb eszközök hatás nélkül maradnak, erőszakos eszközöket kell, hogy alkalmazzunk. Valamint a háboru elkerüléséhez legalkalmasabb a mindenkori készenlét és fegyverkezés, úgy a büntetések elkerüléséhez szükséges az egymás iránti bizalom s kell, hogy egymás iránti szeretetet és megbecsülést képezze érintkezésünk alapját.

Szem előtt kell tartanunk:

1) A nevelésben a büntetés nem vezeklés, hanem eszköz a javuláshoz.

Mihelyt a büntetést alkalmaztuk az egymás közti barátságos jó viszonyunk újból utat kell törnünk. A büntetés keserű iz, melyet nem szabad használnunk, ha általa a beteg meggyógyulását nem reméljük.

2) Ha a cél büntetés nélkül is elérhető, úgy azt ne is alkalmazzuk, és ha könnyebb büntetés is elégséges, úgy a nehezt alkalmazása okvetlen elvetendő.

3) A büntetés ne alkalmaztassék szenvedélyesen. Hisz gyermekeinkben csak a saját hibánkat, a magunk hiányait és balsorsát büntetjük.

Ha kellő időt fordítunk a nevelésre és van elegendő hajlamunk és értelmünk gyermekeinkkel kellő módon foglalkozni, csakhamar meggyőződhetünk, hogy a legritkábban szükséges a büntetés alkalmazása. Minden becsületes tanító tapasztalhatja, hogy gyakran a büntetés alkalmazása után önmagát ítéltette szemrehányásokkal, mondván: a tanuló büntetését tán inkább ő maga érdemelte.

Minél inkább neveljük önmagunkat, annál kevésbé lesz szükséges másokat fenyttenünk.

4) A büntetésnek semmi esetre sem szabad káros hatással lennie a tanuló egészségére. Verés utján való büntetés, — ha látszólag a legegyszerűbb, a legkönnyebb is, csak az egészség veszélyeztetése miatti félelemből elvetendő — a mellett nevelőre és tanulóra nézve egyaránt megszegyenitő. A legegyszerűbb büntetés, az

arculetés a legelvetendőbb, mert általa már gyakrabban a dobhártya megsebesítése, avagy hallás szerve jelenlény megzavarása következett be. Éppugy teljesen mellőzendők egyéb kegyetlen büntetések, mint: bezárás sötét áristom stb. Az igaz nevelő kell, hogy törvénné emelje a legenyhébb büntető eszközökkel való becézést.

5) Schultze német neveléstana szerint háromféle büntetést különböztetünk meg: I. rendbüntetés, II. természetes büntetés, III. erkölcsi büntetés.

I. a rendbüntetéshez tartoznak: a parancs, intés. b. valaminek megvonásával való büntetés c. szabadság büntetés, d. testi megfenyítés kizárata, kiegészítve a felügyelet alá állítás által.

II. Természetes büntetéshez sorozzuk; az oktan eljárás és cselekedet káros következményeinek élő szóval való ecsetelését intés formájában.

III. Erkölcsi büntetések sorába tartoznak: a.) erkölcsi mondások: b.

### TÁRCA.

#### Valamit a nyárból.

Valamit a nyárból. . a távozó nyárból,  
Hadd lássak még! . . Megállj fecskemadár  
Ne siess ne repülj a hazádba még el!  
Szép hervadó róza óh még ne enyész el!  
Néha csillog a fény itt-ott zöld a határ  
Valami a nyárból. . a szépséges nyárból!

Valamit a nyárból. . a bucsúzó nyárból  
Óh hogy szeretnék én visszatartani!  
Ezekre az őszi s. omoru napokra,  
Mikor a lelkemre száll a létezmara  
De jo is lennének a nap sugarai  
Valami a nyárból. . a gyönyörű nyárból!

Valamit a nyárból. . A haldokló nyárból  
Az én rózsapárom adhatna nekem,  
Csakhogy ő távol van, nagyon-nagyon messze,  
Lehet hogy neki is azt zokogja lelke:  
Hol a madárdal, égő csók szerelem?  
Valami a nyárból. . a bűbajos nyárból!

#### Reggel a kaszárnyában.

Félőt az idő. A hosszú kaszárnyaszobában már csak gyéren pislog a ke-

resztlábu asztal fölött függő lámpa. Gyöngye fekete füst oszlop húzódik ki belőle, látszik, hogy sokáig nem bírja, de nincs is rá szükség, hivatását betöltötte.

Az asztalon, a lámpa alatt, fejét könyökre támasztva, alszik, mint a nyul, a század éber öre, az inspekiós.

Szájában mely széles mosolyra nyílik, rövidszárú pipa lóg. Álmában, ugylátszik otthon van, mosolya legalább ezt bizonyítja a kaszárnya misztériumaiban járatos embernek.

Ha kolbászt vagy valami más jó harapni valót látna álmában, talán kiesnék szájából hű társa.

A közeli toronyóra jelenti pirkadást. Mély csengésű ütéseinek utolsó akkordjai aligha meg nem ütötték a fülét, mert talpra ugrik, kitekint az ablakon látván, hogy az idő anélkül, hogy ő annak futását ellenőrizte volna eljárt, mint egy mohamed ulema, vonatva elkezd énekelni a-uf!

A felelet, egy-egy kinos, fájdalmas horkonás, egy-kettő szakított félhangú ásitás s aztán ismét csend lesz.

Egy még magasabb és nyujtottabb hangon kiejtett „a-a-uf!” következik, mire elkövetkezik a század harckepessé tétele.

Egyszerre megelevenül a kaszárnya. A bakák felugrának ágyaikra s a rechneről (pole) leszedve ruháikat, elkezdenek öltözködni. Fűlsiketítő zaj, lárma, szitkozódás, nevetgelés, danolás, füttyülés, köhögés és ásitózás között történik ez meg.

Az álatlános zajra felébred fráter ur Somogyi is, ki látván, hogy némely harefi is toalett fogásaiban mily ügyetlen, buzdít illetétképen:

— Ha odamegyek, azt a . . . hát igy meg ugy. . .

A sarokban káplár ur Massányi is megszólalt már. Még néhány percig lustálkodni fog, de a magára gönyölt „landung“ (Leintuch) lepedő és „dekli“-t egy kissé már meglazítja.

A trombitás, kinek bakancs-szija szakadt el, elég hangosan és nem éppen hízegűen mondja el véleményét a bakancs-szj-feltalálójáról és készítőjéről. míg a dobos kamerád azt fejtegeti, hogy miért kellene minden szeszgyárat felgyújtani, tulajdonosaikat meg felakasztani, mert ugy, mond: „vitégtük már mög kö dögönyi a szögény bakának, olyan drága a snapsz.

Infanteriszt Kovács a Berti cigánnyal évődik, de már célt téveszt. Berti rá se hallgat. Barna arcán mély fájdalom tükrö-

erkölcsi megrovás: c.) megszegyenítés.

Az intés parancs a rendbüntetések között a legenyhébb azonban azáltal, hogy nem négyszem között, hanem tanuk előtt iskolában pl. az az egész osztály előtt avagy mi több, ha szükséges az egész tantestület jelenlétében alkalmazzuk, már is több fokkal súlyosbítható.

Valaminek megvonásával járó büntetést, pl. megvonjuk a kedvenc ételét a büntetendőnek, eltiltjuk a sétalástól, a színház, vagy cirkuszba meneteltől, az által súlyosbítható leginkább, ha ép az időben mást, vagy másokat a felsorolt élvezetek egyikebe részesítjük.

A szabadság megvonása szintén több fokra és osztályra osztható ha azt a bűn nagyságához a vagy a tanuló egyéniségéhez mérten súlyosbíthatni óhajtuk; irányul erre a fentebb mondottak szolgáltatnak. A testi megfenyítés ellenkezik a nevelés terén levő humánus felfogásunkkal és elveinkkel.

A kizárás az iskolából a rendbüntetések legnehezebbike, ehhez csak a legeslegritkább esetekben és különös körülmények között foghatunk, szem előtt tartva, hogy az a gyermek avagy ifjú egész életére kihat.

A második főcsoport: a természetes, ugynevezett észszerű büntetések magában a természetben nyerik a megokolásukat. Az a természetes célszerűség — ama természeti törvény — mely szerint minden oknak megvan az okozata, uralja az ember életét is.

zódik, hogyisne, mikor tegnap hozta hírül Krajcsik anyja, hogy felesége a zsandár urakkal szűrőnközik.

Ebben az éktelen lármában, mintegy intő szót beleseng a riadó „tra-ta-ta-ta” ja s káplár ur Massányi fensőbbesége érzetében egyet káromkodva kibuvik az ágyból.

Látványszámba megy a most következő zene-bona. Mosdás fészülködés, bajuszki-pödrés, ágycsinálás, söprés, porolás, az inspekciós és napos urak harsány parancsszavaitól, úgy hogy a legénységi szoba legnagyobb ura a firer ur Hilgert, sem képes tovább bepácolt állapotában megmaradni miért is otthagyja Morpheust és kilépked a kuthoz mosakodni. Öltözködését rövid pár perc alatt befejezi, azután magához rendeli a sarzi urakat, ellépőd minden ágyhoz, a katonáéknál híres vízre.

A vizeletés éppen végét éri, midőn a napos káplár torkából egy édes szót reggelire hívja a vitézeket. Nosza ki-kapja „sálka”-ját szalad vele a konyhába, oit belemérnek egy adag szörpöt, (állítólag kávét), a mit egy darab „komiszár”-ral (komisz kenyér) fogyasztanak el.

De nem sokáig tart a mulatság. A legénységet a „bajusz ki, (Antreten) ri-

Ha például meggondolatlanul cselekszem ennek szükséges következményeképp káros eredményem lesz és épp úgy megfordítva. Saját kárán tanul az ember, mondja a példaszó. A gyermek, mely megégette az ujját félni fog a tüztől. Egy példa lesz leginkább hivatva a természetes-észszerű-büntetést a szem elé vezetni.

Egy leányka ha 4 orakor sétálni akarna menni, soha nincs kellő időben öltözködésével készen: el fogunk menni nélküle a legközelebb eset alkalmával már alig fog várni magára és kellő időben elkészül.

Egy másik példa: a tanító mikor erre idő van, azt mondja osztályában: „Jöjjetek el ma délután 2 órakor, kimegyünk a faiskolába kiválsztunk kis alkalmas fácskákat, elhozunk ide az iskola udvarára, ahol azokat újra ültetni fogjuk; azonban te lustabőr, aki még az iskolai feladatot is hanyag vagy megcsinálni; rólad mit sem akarok tudni, a te segítségem nem kell, te otthon maradhatsz”. Így büntet a szeretet.

A harmadik csoport az erkölcsi büntetéseket foglalja magában. Akkor kell hogy alkalmazzuk, ha az erkölcs ellen történik véttség; ha pl. a tanuló hazudott, csalt, vagy lopott, ha cselszövő, gyáva vagy kegyetlen volt. Az erkölcsi büntetés legenyhébb formája az elkövetett bűnnek lélek-tani tárgyalása. Nagyobb hatású a második fok, az erkölcsi megrovás, melyben a gyermeket négyszem köztanuk nélkül részesítjük. Hang, forma és tartalmára nézve nagyban különbözik az egyszerű izléstől. Ez által röviden és erőlyesen megrójuk a

asztja fel, mire mindegyik felkapja háthöröndjét, magára övezi oldalfegyverét, felszolja tölténytáskáját, vállára veti fegyverét egyet ránt a zubbonyán s beáll a sorba. Ekkor már a sor előtt állanak: őrmester ur Levicsek, a kadetiskolából alig kikerült tiszthelyettes és hadnagy ur Ottokár von Zielhausen is. A hadnagy ur a kardját ide-oda vetve mutatja, hogy ő egészen más planéta lakója. Mély orrhangon osztogatja parancsait s mintegy gondos anya bálbamenő leányain, igazít a hadfiak ruházatán hol itt, hol ott.

Hangos kardsörtetés és éktelen láрма jelzi a század atyjának, kapitány ur Bruno Krbaceknek megérkezését. Látszik a kapitányon, hogy az éjjel reumája megint gyötörte, mert nagyon haragos. Az egész század remeg. A konyha felé veszi lép-teit, dühösen széthuzza bajuszát, ami nála a rossz kedvnek a jele. A napos feszesen felé megy, három lépéssel előtte megáll mint cövek s megteszi jelentését. A kapitány vizsga tekintete végig fut rajta s bár szeme egy gombján megakad, szó nélkül tovább megy. Benéz a konhába.

— Mi fan a létszám? — kérdi. (Most tanul magyarul, s amikor csak teheti így beszél, mert, hogy őrnagy lehessen, átlép

rendtelenséget, rövid utalással a megszegett parancsra azonban minden további indoklás és erkölcsi megokolás nélkül. Az erkölcsi megrovás által ellenben nem csak büntetünk, de egyuttal kell, hogy oktassunk is, kell, hogy a megrovás a gyermek kedélyét, annak egész benső valóját megrendítve, és megbánásra, a javulásra indítsa.

Ujból meg kell jegyeznünk hogy a verés akár kézzel, bottal vagy veszővel alkalmaztassék ez akár felháborodás vagy szenvedély közepette azonnal a tett után, akár nyugodtan később, órákkal vagy napokkal az elkövetett bűn után a modern nevelésből teljesen kizárandó. Montaigne, a híres bölcész már 300 év előtt a következőket írta: „Egy gyöngéd lélek nevelésében, ha szabadságra, becsületre akarjuk azt szoktatni, melőzzünk minden erőszakoskodást. A tulszigorúságban, az erőszakban mindig valami rabszolgai megaláztatás van, és azt tartom, hogy az, ami ésszel, okossággal és ügyességgel el nem érhető, erőszak által még kevésbbé, érheti el. A bot alkalmaztatásától más eredményt eddig alig láttam, mint, hogy a kedély még alatomosabbá és makacsabbá tegye“.

## H I R E K.

— Ágostai evangélikus istentisztelet és konfirmáció. A helybeli ágostai evangélikus hívők ezuton is értesítettnek, hogy ma vasárnap délután 3 órakor a polgári fiúiskola negyedik osztályában német nyelvű istentisztelet, utána pedig konfirmáció lesz. Wallraabenstein Jakab homokosi ág. ev. lelkész kéri hveinket, hogy az istentiszteleten minél számosabban sziveskedjenek megjelenni.

a honvédséghez.

A szakács azonban azt, hogy „létszám” nem érti, ő csak „Stand” szót ősmen, ezt hallotta mindig. Abban a hiszemben, hogy a kapitány ur azt kérdi, hogy mi lesz a menázi, feleli „gomboc“.

— Du Esel — jegyzi meg a százados ur.

— Igenis prézlis, siet válaszolni önértetesen a szakács. Következik a rapport. Megadják. Egyik rosszul tiszteltett: két napi egyest, másiknak nincs meg az előírt 12 szög a bakancs talpában: hat óra vasat kap. Kapitány ur Krbacek igazságos ítélete ellen nincs apelláta. A század irodába is bemegey meg az ügydarabot aláírni. Nem a legnagyobb rendet találhatta ott, mert a betett ajtón át pörös láрма hallatszik ki. Majd kinyílik az ajtó a század elé megy, szemeit végigjártarja a legénységen sorakoztatja őket kardját megforgatja feje fölött, s bakáék délcegen vidám kürtszó mellett. kimasiroznak a gyakorlóterre.

A kaszárnya csendes lesz, minden nesz elül, csupán a kiállított ór egyhangú kopogása ver fel a némaságot.

= **Uj gyógyszerész-mester.** Wenner Sándor, Wenner Miklós helybeli isk. igazgatónak fia e hó 24.-én a budapesti kir. egyetemen a gyógyszerészeti szakokból utóvizsgákat is kitüntetéssel letette s e hó 26.-én, mint okl. gyógyszerész az előírt esküt is letette! Lapunk munkatársát is tiszteli eme fiatal törekvő földinkben! Fogadjja meleg üdvözlétünket s szerencsekívánatainkat.

= **Társasvacsora.** Pescha Miklós dr. udv. tanácsos, országgyűlési képviselő tanfelügyelői vizsgái biztos úr tiszteletére f. hó 21.-én a Hoffmann-féle szálloda összes helyiségeiben adott társasvacsorán 110 személy vett részt, mely alkalommal dr. Pescha vizsgái biztos kiküldetéséről referálva kijelentette, hogy a helybeli magyartannyelvű népiskolának elért szép magyar tanítási eredménye mindenképen meglepte őt s a tantestületnek elismerését fejezte ki. A hiv. szonok ez alkalommal Kun a Jenő közjegyzőnk volt, aki megszokott routinnal üdvözlte Öméltóságát társadalmunk, polgárságunk révében, körünkben történt megjelenése alkalmából. Az est folyamán dr. Geiger Antal, Wenner Miklós, dr. Bartulov Gáspár, Bunda Vazul, Pribis Ödön stb. tartottak toasztokat. A társaság soka volt együtt s csak a felkelő Nappal lett Hoffmann-éknál csendesebb a tájék.

= **Trautenau.** A helybeli cs. és kir. tábori vadászzászlóalj, az 1866-ik évi „Trautenau“-i ütközet emlékére, — melyben hősiességgel harcolt az egyesület német hadsereg ellen — katonai ünnepséget rendezett. Az ünnepély a r. kath. templomban tartott misével kezdődött, melynek tartama alatt a zászlóalj kirendelt diszadázda Leist százados vezényelte alatt 3 izben sikerült diszlövést adott! Mise után föltisztelendő Geiger úr a felállított tisztikar s legénységnek kiosztotta az egyház áldását.

Az ünnepség után folyt le ehrenwalli Dorotk a Agost alezredes parancsnok előtt a szokásos katonai diszfelvonulás, melyet a 2-ik század parancsnoka Leist százados vezényelt. D. u. fél 1 óra körül a tisztieközben nagyobb szabású díszbéd volt, melyre a helybeli előkelőségek s a hivatalok vezetői is meghívtást kaptak.

= **Pescha Miklós dr.** udvari tanácsos országgyűlési képviselő f. hó 24.-én a déli vonattal vett búcsút közszégyünkől. Beláthatatlan kocsisora vitte a kíséret választó polgárságot a vasuti állomáshoz két rezesbandánk harsona kíséretében. A vasútnál szívélyes búcsúbeszéddel vált el választóitól s a Rákoci induló hangjai mellett robogott tova az őt Budapestre vivő masina.

= **A kir. járásbíróóság szabadságolása.** Dr. Reichel Frigyes vezető kir. járásbíró 913. VII/21 — VIII/31-ig Kapp János kir. járásbíró VI/16 — VII/27-ig Szabó Sándor kir. járásbíró jelenleg még szabadságon van. Hajdú János kir. járásbíró VII/7 — VIII/17-ig. Dr. Szalós Artur jegyző VIII/4 — VIII/31-ig. Dinusz János kir. ütközveztő VI/29 — VI/29-ig. Steirwasser Ernő irodatiszt VIII/11 — IX/7-ig Adamovics Mihály irnok VII/9 — VIII/5-ig Groschmid Károly irnok VI/30 — VII/27-ig Stadler Emil irnok VII/21 — VIII/9-ig és IX/29 — X/6-ig.

= **Havlik bá!** Nagy napra ébredt fel e hó 27-én Havlik bá! E napon volt 47 éve, hogy a „Trautenau“-i ütközetben a 28-ik cs. és kir. táborig zászlóalj, mely-

nek egyik szakaszát Havlik bá — führer ur kommandírozta — önfeláldozó, elszánt bátor harc után a német támadó seregeknek egy részét megverte! Ki is fente fene módra eme emléknapon bajuszát! Olyan tiszteletré méltó volt az öreg vitézünk, amint a sok csillogó éremmel feldiszlítve, vadászruhájában a diszszázad zászlójn Haptábornak állott, hogy még a zászlóalj parancsnoknak is feltűnt ő aki nem is kezétt őt üdvözölni! A dfelelirung után pedig barátságos megszólítással tüntette ki az öreg vitézt, a zászlóalj nagy idők tanuját! A legénység diszlakomán, hol ő is minden bizonnal hivatalos lesz, majd kivesszi öreg vitézünk, mint a trautenau ütközetben is az őt tiszteességgel megillő hivatalos részét s a különben szófukar führer ur nyelve ismét megoldodik, hogy zengedezhessen fiatalabb gárdájának az elmúlt nagy, de szép időkről! Emlékezzünk meg régiekről!

= **A helybeli közs. magyar tannyelvű népiskolának** évvázó vizsgái e hó 21. és 23-án tartottak meg Pescha Miklós dr. udvari tanácsos, országgyűlési képviselő tanfelügyelői biztos elnöklete alatt. A vizsgák eredménye a vizsgát vezető méltóságos urat, a jelenlevő iskolaszéket, szülöket s hallgatókat teljesen kielégítették. Ennek Pescha udvari tanácsos úr, a tiszteletére rendezett társasvacsora alkalmából nyílt, — hogy mindenki megtudhassa — kifejezést is adott, beleszóve elismerésébe, hoey még eddig nem tapasztalt mérvben győződött meg a vizsgák folyamán a tanulószék magyarnyelvi tudásáról s hazai nyelvünk általános elterjedéséről. Mi a képviselő úrral együtt csak örülünk, hogy tanítószékünk ilyen dicséretes, feláldozó munkát végzett, mért elvárható minden rangú-rendű állampolgártól, hogy anyanyelve mellett azon földnek nyelvét is ismerje s beszélje, melyet hazájának val s mely boldogulást, védelmet ad s biztosít.

Az ovodai vizsgák az I. s II. sz. ovodában e hó 24.-én d. e. szintén dr. Pescha udv. tanácsos elnöklete alatt tartottak meg s az ottan tapasztalt magyarnyelvi eredménnyel is teljesen meg volt elégedve.

= **Gályán és Kevepallóson** e héten voltak az évvázó isk. vizsgálatok Wenner Miklós helybeli isk. igazgató tanfelügyelői biztos elnöklete alatt.

= **Az ip. tanonciskola otthon évvázó ünnepélye.** Mult számunkban feledékenységből kimaradt, a helybeli iparos tanonciskola évvázó ünnepélyéről szóló tudósítás, amely mulasztást most pótoljuk.

Szép számú mester és érdeklőző jelenlétében tartották meg f. hó 16.-án délután 2 óra körül az iparos tanonciskola évvázó vizsgáit. A vizsgákon jelen voltak a helybeli tanítók is valamenyen. A vizsgákat Mein Jenő vaskereskedő, felügyelőbizottsági elnök vezette, ki azoknak lefolyása után meleg hangon gratulált az ipar tanonciskolai tantestületnek az elért szép eredményhez. A jelen voltak tetszését mégis leginkább a rajzkiállítás nyerte meg. A lefolyt tanúvben a szokott átlagnál jóval többet munkálkodtak a rajzot tanító taneóts is így az eredmény sem maradhatott el. A rajzhoz értők, de meg a laikusok is csodálattal nézték végig a tőkéletes, tiszta és izlésesen kidolgozott és kiállított rajzokat. Ez kétségenkívül Müller Béla és Péter, és Wenner Ferenc tanítók érdeme.

A vizsgák végeztével megtartották az évvázó ünnepélyt, amelynek kiemelke-

dőbb pontjai voltak Rudnyánszky Gyula egyfelvonásosa (6 személy) Wenner Ferenc tanító rendezésében. A kis darab végeztével percekig tapsoltak a jelen voltak. Majd Wenner Miklós igazgató néhány szívhez szóló mondattal átadta a megjutalmazra kijelölteknek az ajándékokat, amelyek pénzből és könyvekből állottak. Pénzbeli ajándékokat kaptak: Raniszávyevics Szilárd 12 kor., Müller Ferenc 10 kor., Barabás András 6 k. és Koics Péter 3 koronát. A pénzbeli ajándékok egy részét 19 koronát, az ipar testület bocsajította a tantestület rendelkezésére. Könyvtulajdonban részesültek: Janó Vazul, Marx Ferenc és Lajos, Roth Ferenc, Schön József és Péter, Tury Antal III. o. tanulók, Dénes Antal, Paun Vazul és Milojkov Frigyes II. oszt. tanulók. Eller János és Müller János I. o. tanulók. Az ajándékok átvétele után Leopold József ipar testület elnök mondott egy néhány buzdító szót a tanoncokhoz. Tury Antal ip. tanonciskolai tanulónak búcsúbeszédével a minden tekintetben sikerült ünnepély véget ért!

600. 642. és 737/1913 végr. számok.

## Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fehértemplomi kir. törvényszéknek 8295/1913 sz. illetve a nagybecskereki kir. járásbíróóság 1912 évi Sp. I. 673/2 és illetve a fehértemplomi kir. törvényszéknek 1912 évi 10156 p. számú végzése következtében Dr. Rédiger Aladár kevevárai illetve Dr. Borsodi Lajos nagybecskereki lakós ügyvédek által képviselt Beck Illés és fiai cég- illetve Első nagybecskereki szeszfőzde és finomító, Lukács és társai cég javára homokbálványosi lakások ellen 356 kor. 63 fill. - 40 kor. 45 fill. és 498 kor. 93 fill. s. jár. erejéig 1913 évi május hó 7 én illetve 8 án és június hó 4 én foganásított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 2320 koronára becsült következő ingóságok u. m.: lovak, juhok, tehén és hordók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a kevevárai királyi járásbíróóság 1912 évi V. 505/1 ill. 491/1 és 533/1 számú végzéseek folytán Brock Illés és fiai javára 256 kor. 63 f. tőke ennek 1913 évi április hó 16-tól járó 6% kamata és 104 kor. 81 f. továbbá u. az javára 498 kor. 93 f. tőke ennek 1913. évi május hó 6-tól járó 6% kamata i. és 184 kor. 62 f. eddigi valamint Első nagybecskereki szeszfőzde javára 40 kor. 45 f. tőkekövetelés; ennek 1913 évi március hó 15-ik napjától járó 5% kamata és eddig összesen 29 kor. 71 f.-ben bíróság megállapított költségek erejéig I. és annak utána II. r. alperes hálv. lakosok lakásán leendő megtartására 1913 évi július hó 9-ik napjának d. e. 9 órája határidőül kiütetik és ahhoz a venni szándékozó hzennel oly megjegyzéssel hivatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 év LX. t. cz. 107 és 108 §-ai értelmében képzézfizetés mellett, a legelőbbet igérőknél szükség esetén becsáron alólis elfognakadat

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták és azok kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t.-c. 120 § értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kevevára 1913 évi jun. hó 25 -én.

Gurits Lajos kir. bir. végrehajtó.

4126/913 tlkvi szám.

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A kevevárai kir. bíróság mit tlkvi. hatóság Dr. Rédiger Aladár kevevárai ügyvéd által képviselt Klier Károly verseczi lakos végrehajtató javára Decsernics Mátné szül. Dobrics Milica dolovai lakos végrehajtást szenvedett ellen 440 kor. tőke ennek és pedig 180 kor. után 1912. évi február hó 2-től, 260 kor. után pedig 1912 évi április hó 2-től járó 5% kamata 373 kor. 24 f. eddigi ezuttal 22 kor. 30 f.-ben megállapított valamint a még felmerülő költségek nem különben a csatlakozás kimondásával Popázov Szvetozár javára 20 kor. tőke és 5 kor. 60 f. költség kielégítése végett az 1881 évi LX. t. c. 144 és 146 §-ai alapján az alább körülírt ingatlanokra az árverést elrendeli s annak feltételeit a következőkben teszi közzé.

1. Árverés alá bocsájtának a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Deliblát község I/156 (III/643. VII/127) lapszám tlkvb. felvett következő ingatlanok:

160 számú ház és 100 n.-öl házhely 300 kor. becsárban. 164 hrsz. 202. 245. 234. Mram. str. hat. 116 n.-öl I. o. kaszáló 23 kor. becsárban. Supperplus an der Hofstelle 200 n.-öl gyümölcsös kert 25 k. becsárban. 541 hrsz. 550. 542. Riedt 540. Ackerfeld hat 1512 n.-öl gyümölcsös kert 313 korona becsárban.

Ezen ingatlanokra Dobrics János és Perszida javára bekebelezett éltéhszigliani haszonélveszeti jog ezen árverés által nem érintetik. Amennyiben azonban a fenti jogalmijogot megelőző teherterületek fedezésére szükséges ezennel 800 koronában megállapított vételár meg nem ígértetnek az árverés nyomban hatálytalaná válik s az ingatlanok az 1881. évi LX. t. c. 163 §-a értelmében a fenti jogalmi jog nélkül fognak nyomban elárvereztetni.

2. Ezen nyilvános árverés a Deliblát községhezánál 1913 évi augusztus hó 5 d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek mellett, melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Deliblát községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

3. A kikiáltási ár a becsár

4. Ezen nyilvános árverésén a fenti ingatlanok kikiáltási áron alul is elfognak adatni, azonban a fenti ingatlanok közül az 1765 és 1766 hrsz. a felvett ingatlanok a kikiáltási ár felénél a többi ingatlanok pedig a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem fognak eladatni.

5. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezeihez leteni.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért ár megfelelő vagyis 10% -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

Vevő köteles a vételárat 2 egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése után számított 15 nap alatt a másodikat ugyanazon naptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet után az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

7. Vevő köteles az eladott ingatlant terhelő és az árverés napjától esedékes

adókat és illetékeket viselni és az ingatlan birtokába az árverés jogerőre emelkedésekor lép.

8. A tulajdonjog a vételár és kamatainak teljes lefizetése után jogerőre javára hivatalból bekebelezetni.

Keveváran 1913 évi máj. hó 15 - én.

Hajdú s. k. kir. albiró.

A kiadmány hitelűl.

Adamov, kir. telekkönyvvezető.

4610/1913 tlkvi szám,

Szapundzia Istvánnak mint kiskorú Szapundzia Dobra gyámjának Milityev István gyámsága alatt álló kiskorú Milityev Péter és fiai elleni végrehajtási ügyben hozott 1913 P. 1099/1 sz. II. bírói végzés

**VÉGZÉS.**

Ezen II - od bírói végzés érdekeltkel közölni rendeltetik és egyben kibocsájtatik az alábbi

**Árverési hirdetményi kivonat.**

A kevevárai kir. járásbíróóság mint tlkvi. hatóság kisk. Szapundzia Dobra javára 168 kor. 90 fill. tőke, s jár. s még felmerülő költségek kielégítése végett az 1881. évi LX. t. c. 144 és 187 § - ai és az 1908 évi XLL t. cz. 27 § - ai alapján és a 146 § - a értelmében kisk. Milityev Péter stsa homokbálványosi lakos ellen a fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő Homokbálványos községben és a homokbálványosi 1265. 3577 és 3599 sz. betétben felvett:

I. a homokbálványosi 1265 sz. betétben felvett:

A † 7129/1 hrsz. Szántó a Velike bara dűlőben 1 hold 1491 n. - öl 94/96 - od része 1771 kor. kikiáltási áron és II. a homokbálványosi 3577 sz. betétben felvett.

A I 5142/1 hrsz. Nádas I hold 416 n.-öl 5143 hrsz. Kert 1083 n.-öl 5144 hrsz. Szántó 897 n.-öl 5145 hrsz. Árok 116 n.-öl és 5146/1 hrsz. Szántó 2 hold 981 n.-öl a Kod deliblaicskog puta 10/96-od része 276 kor. becsárban mint Dr. Abonyi Henrik utóajánlattevő által ígért összegben.

III. a homokbálványosi 3599 sz. betétben felvett:

A I. 346 Kert a beltelekben 360 n.-öl és 347 hrsz. Ház 257 őisz a udvarial a beltelekben 468 n.-öl 34/96-od része 500 kor. 50 f. kikiáltási áron mint Klein Dániel homokbálványosi lakos utóajánlattevő által ígért összegben az árverést fentnevezettek utóajánlati következtében elrendeli s ezt valamint annak feltételeit ezenel közhírré teszi;

A nyilvános árvers Homokblv. községhezánál 1913 évi július hó 25 napjának d. e. 9 órakor fog megtartani jelen árverési feltételek mellett melyek úgy a tlkvi hivatalban mint Homokblv. községhezánál a hivatalos órák alatt bárki által megtekinthetők.

1. A kikiáltási ár az utóajánlati összeg.

2. Az ingatlanok a kikiáltási áron alul nem fognak eladatni.

3. Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10% -át készpénzben vagy ovadékképes értékpapírban letenni.

4. Az utóajánlattevő az árverésnél meg nem jelenik.

5. Ha az árverésen az utóajánlatnál nagyobb ígértet nem tétetik az ingatlanok az utóajánlattevő által megvetnek nyilvánítottak.

6. A legtöbbet ígérő illetve vevő köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért megfelelő vagyis 10% -ra kiegészíteni ha eme kötelezettségének eleget nem tesz a ígérete figyelmen kívül hagyásával és kizárásával az árverés nyomban folytatódik.

7. Az újabb árverés költségeit a vevő köteles fizetni az ígért vételáron felül.

8. Vevő köteles a vételárat két egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számított 15 nap alatt a másodikat ugyaneznaptól számított 45 nap alatt mindenegyes vételári részlet az árverés napjától járó 5% kamatokkal együtt a kevevárai kir. adóhivatalnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletben számíttatik be.

Keveváran 1913 évi június hó 5 - án

Hajdú s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hitelűl:

Dinusz János, kir. telekkönyvvezető

# E l a d ó

3 drb. 5 hónapos szép egészséges

**MALACZ**

és egy igen jókorban lévő

**GYERMEKKOCSI**

elköltözés miatt.

## Bérbe adó

3 utcai szoba, konyha, folyosó, éleskamra, pince, mosókonyha és fűskamrából álló lakás.

Közelebbi adatok kaphatók **Amon-**nál. Házsám 140.

Olesó könyvek!

az Athenaeum könyvtárból

az Oberläuter - féle könyvkereskedésben kaphatók Kevevára.

Villanyvilágítás-hoz

szükséges függő és fall lámpák

valamint az összes idevágó

cikkek kaphatók

**BEHR HUGO** üzletében.